

## Agentia Domeniilor Statului: Nivelul de încasare a redeventelor este de aproape 99% în primele doua trimestre

**Agentia Domeniilor Statului (ADS) înregistrează un nivel de încasare a redeventelor de aproape 99% în primele doua trimestre ale anului, sustin martii reprezentantii institutiei, într-un comunicat remis AGERPRES.**

Conform sursei citate, nivelul de încasare a fost de peste 98% în trimestrul II al acestui an.

"Rata aferenta acestui trimestru reprezinta, de regula, 20% din valoarea anuala a redeventei ce trebuie platita pentru contractele de concesiune si arenda încheiate pentru terenurile proprietate de stat date în exploatare", se mentioneaza în comunicat.

Reprezentantii ADS sustin ca pentru trimestrul II 2023 a fost calculata o valoare totala a redeventei de 18,011 milioane lei, fiind încasati 17,769 milioane lei, adica 98,66% din total.

Astfel, datele finale pentru aceasta perioada de plata arata ca datoria înregistrata la bugetul de stat este de doar 241.884 lei.

Totodata, rata de colectare aferenta trimestrului I 2023 a fost de 98,59%. Din 23,072 milioane lei, cât trebuia platit în contul redeventelor, bugetul statului a primit 22,748 milioane lei, rezultând o creanta de încasat de 324.337 lei.

"Activitatea sustinuta a angajatilor Agentiei Domeniilor Statului da rezultate, nivelul de încasari fiind de aproape 99% în primele doua trimestre ale anului. Datoriile pe care Agentia le înregistreaza prin neplata redeventei sunt generate de deciziile justitiei. Este vorba de societati comerciale care lucreaza terenul de la ADS, dar care sunt în insolventa, iar instanta a obligat Agentia sa mentina contractele în derulare. Mai exista si situatii în care exista hotarâri judecatoresti de suspendare a masurii de reziliere a contractelor pâna la judecarea pe fond a cauzei. Dar numarul acestor contracte cu probleme este extrem de mic, dovada si nivelul foarte redus al neîncasarii redeventei", a declarat Florin Nicolae, directorul general al ADS.

În 2022, nivelul de încasare a redeventelor a fost de peste 99%, fiind comparabil cu cel din acest an. În total, s-au încasat 194,111 milioane lei, din care 16,434 milioane lei în primul trimestru si 29,243 milioane lei în trimestrul II.

"Redeventele sunt calculate în functie de cotația grâului la Bursa de la Paris. Sumele mai mari încasate anul trecut au fost determinate de pretul grâului mult mai ridicat în 2022 fata de anul acesta", se precizeaza în comunicat.